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Svar på fråga 2024/25:412 av Helena Vilhelmsson (C) Sexuell 
utpressning av barn via internet  

Helena Vilhelmsson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att förhindra att barn utsätts för sexuell utpressning i 

ekonomiskt syfte via internet.  

 

Regeringen tar sexualbrott mot barn på största allvar. Barn som 

faller offer för sexualbrott utsätts för en allvarlig 

integritetskränkning och drabbas ofta av långvarigt, ibland 

livslångt, lidande.  

 

Sexualbrott mot barn sker ständigt i nya sammanhang och på nya 

sätt. Inte minst internet och sociala medier har fört med sig en 

utveckling som innebär nya möjligheter för gärningsmän att begå 

dessa brott. Sexuell utpressning av barn är ett tydligt exempel på 

en sådan utveckling.  

 

I regleringsbrevet för 2024 fick Brottsoffermyndigheten i uppdrag 

att följa upp tidigare informationsinsatser för personer som har 

utsatts för brott på nätet. Uppdraget, som ska redovisas den 5 juni 
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2026, ska bidra till att förebygga våld i ungas nära relationer samt 

minska utsattheten för sexuell exploatering i digitala miljöer. 

Polismyndigheten har också tagit fram utbildningsmaterialet 

Delbart för att öka kunskapen om och förebygga sexualbrott mot 

barn på nätet. Materialet tar upp var gränsen går för vad som är 

brottsligt när det gäller att ta, ha och dela nakenbilder på nätet.  

 

När det gäller utredning av brott har möjligheterna att använda 

hemliga tvångsmedel för att utreda flera olika sexualbrott mot barn 

förbättrats fr.o.m. den 1 oktober 2023. Jag ser fram emot att se 

vilka effekter dessa möjligheter har inneburit i praktiken för att 

bekämpa sexualbrott mot barn. 

 

En annan viktig åtgärd som regeringen har vidtagit är beslutet från 

maj i år att utreda en lagreglering av provokation. Provokation är 

en polisiär arbetsmetod som kan vara värdefull för att bekämpa 

sexualbrott online, men det finns inte någon uttrycklig reglering 

som rör användandet av arbetsmetoden. Syftet med utredningen 

är att stärka de brottsbekämpande myndigheternas förmåga. 

Utredningen ska redovisas i november nästa år. 

 

För att effektivt kunna förebygga och bekämpa internetrelaterade 

sexualbrott mot barn är det också viktigt att det internationella 

samarbetet förbättras. Inom EU pågår det förhandlingar dels om en 

förordning som syftar till att skapa nya befogenheter för behöriga 

myndigheter att agera i onlinemiljön, dels om en revidering av EU:s 

straffrättsliga direktiv rörande sexualbrott mot barn.  
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Sedan den 17 februari 2024 tillämpas vidare fullt ut EU:s förordning 

om en inre marknad för digitala tjänster, den s.k. Digital Services 

Act (DSA). Enligt DSA måste onlineplattformar som kan användas 

av minderåriga säkerställa att deras tjänster har en hög nivå av 

integritet, säkerhet och trygghet för minderåriga. Skyddet av 

minderåriga online är en viktig fråga i den genomförande- och 

tillsynsverksamhet som nu utvecklas både nationellt och på EU-

nivå. Den nya skyldigheten enligt DSA för onlineaktörer att 

tillhandahålla mekanismer för anmälan och åtgärder som innebär 

också att möjligheterna att få bort olagligt innehåll har ökat. 

 

Jag följer noga den oroande utvecklingen av internetrelaterade 

sexualbrott mot barn och vidtar åtgärder för att mer effektivt 

förebygga och bekämpa denna allvarliga brottslighet samt för att 

stödja och skydda brottsoffren. 

 

Stockholm den 13 november 2024 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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